

新春走基层

新年新气象，新年新作为！虎年新春，我省各地各部门只争朝夕冲刺全年目标——

聚焦谋划项目 力起步开局

西双版纳—— 综合协调强保障

记者在位于景洪市勐养镇的保健品园区内看到，一个年产20万立方米超强刨花板项目已经开工建设。该项目包括堆料仓库、生产车间、成品仓库、环保设施、水电设施、员工宿舍生活区等子项目，占地面积161亩，总建筑面积约10.7万平方米，总投资2.5亿元。

项目负责人介绍，该项目主要采用欧洲高端进口设备，结合工业互联网监控管理系统，最终建成一条高度自动化、智能化、数字化的工业4.0生产线，可全部生产无甲醛添加超强刨花板项目。预计达产后年产值约3亿元，新增就业180人。

记者从西双版纳傣族自治州政府了解到，今年以来，全州已有总投资额达43亿元的13个重大项目成功落地，并将于近期集中开工。

为全力推进项目建设，西双版纳成立重大项目综合协调推进指挥部，聚焦全州重大项目、重大产业项目、“四个一百”重点项目、“补短板、增动力”重点前期项目，获得中央、州预算资金项目及地方政府专项债券项目等固定资产投资项目。充分发挥州、县两级重大项目指挥部统筹推进行作用，市县（市）行业主管部门“一把手”带头研究项目推进有关事项。同时加强要素保障统筹，强化项目全生命周期管理，通过对项目的谋划、规划、前期、开工、竣工、竣工验收、退库的闭环管理，保障土地、林地、水电气、交通基础设施、物流、金融、人力、科技等要素的匹配，实现项目全生命周期管理，充分发挥投资对经济社会发展的支撑作用。

本报记者 戴振华

普洱江城—— 狠抓质量建精品

2月11日，普洱市江城哈尼族彝族自治县举行2022年一季度重点项目集中开工仪式。

在开工仪式现场，江城县国门医院建设项目奠基。该项目位于江城县东城开发区新区，估算总投资29457.25万元，建设规模为300张床位，主要建设内容为门诊楼、医技楼、住院楼、后勤行政楼、感染性疾病科综合楼、中心供氧及保障用房等。预计2023年12月底完工。建成后将有效改善当地医疗条件，更好满足群众看病需要。

本次集中开工的重点项目共有15个，涵盖基础设施、社会民生、产业发展、乡村振兴等多个领域，投资总额达14.27亿元，今年计划完成投资7.42亿元。江城县此次项目集中开工为契机，在项目包装谋划、前期工作、立项审批、开工建设等各个关键环节上下功夫，掀起“大抓项目、抓大项目”的建设热潮。同时，狠抓质量，建设精品工程，努力实现项目早竣工、早投产、早达效。

本报记者 沈浩 通讯员 陶昊

滇粤返岗专列开行

2月11日，省人力资源和社会保障厅、省总工会、怒江傈僳族自治州政府、大理白族自治州政府等部门，在大理火车站欢送600余名外出务工人员乘坐滇粤返岗专列（G3856次高铁）前往广州、珠海等地返岗务工。

为滇粤返岗专列顺利开行，我省多个部门联动，充分发挥省、州（市）、县三级指挥调度机制作用，规模化组织农村劳动力转移就业，为怒江、大理等地600余名赴广东省务工人员提供“出家门、上车门、进厂门”的点对点、一站式服务。

本报记者 李海球

务工大巴省心暖心

2月11日，普洱市举行2022年东西部劳务协作暨农村劳动力赴省外转移就业欢送仪式。17时许，11辆普洱市外出务工大巴专车一同发车，来自澜沧、孟连、墨江等地共500余名外出务工人员集体登车前往上海、浙江、福建等地务工就业。

“坐上大巴从普洱出发，直接开进上海的工厂，一路上还有劳务公司人员全程服务，既省心又暖心。”澜沧拉祜族自治县谦六乡村民龚进东夫妻俩高兴地说。

立春后，普洱市各县区积极行动、主动服务外出务工人员有序返岗，与专业劳务服务公司合作，把务工人员从“家门口”送至“厂门口”。截至目前，全市已实现赴省外务工劳动力转移就业4099人。

本报记者 沈浩

玉溪：现场观摩现场交流现场比拼

“成绩大家看得见，你重点说说存在的问题。”2月7日，春节收假第一天，玉溪市四套班子主要负责人、市直有关单位及各县（市、区）党政主要负责人等，到澄江市开展重点项目现场观摩活动；深入产业链延伸项目现场、抚仙湖入湖河道边、中山大学澄江市医院建设工地等，就重点工作、重点项目推进情况进行现场观摩、现场交流、现场比拼。

这已是玉溪市第二轮深入各县（市、区）开展重点项目现场观摩活动，该市每月深入一个县（市、区）观摩重点项目，以交流互鉴、比学赶超的工作状态，聚力谋

划项目，推进产业发展。

抓发展必须抓产业，抓产业必须抓项目。玉溪市成立全市重大项目综合协调推进领导小组，市委、市政府主要负责人牵头研究、部署、调度，通过实施市政府负责人包保、月预报研判、月例会、入库项目前置预审、重点项目现场观摩、月通报6项制度，为投资平稳增长提供制度保障。同时，围绕强化固定资产投资要素保障，实施项目问题“清零行动”，去年以来，对1328个项目进行了问题排查，着力破解项目落地建设中存在的问题。2021年，全年入库项目998个、总投资1150.9

亿元，较上年分别提高31.7%、89.5%。在每一个观摩点上，澄江市汇报完后，有1位市府负责人作点评，1位市市委常委提问，提问对象是1至2名县（市、区）党政主要负责人或市直有关单位主要负责人，最后由市委、市政府主要负责人提工作要求。“没有深入思考和充分准备，是做不了点评也回答不出问题的。”一位县委书记告诉记者，每次提问都是随机的，精神必须保持高度集中，更要懂得融会贯通、举一反三，每次观摩，都能找到差距、拓宽思路、激发动机。

本报记者 浦美玲



动车机械师护航春运

新年伊始，昆明车辆段组织人员加大动客车检修力度，严格按照“零故障上线运行”要求，对动客车制动装置、走行装置、电气控制柜等21个重点关键部位进行全面重点检修，彻底消除运行安全隐患，全力为动客车安全运行保驾护航。图为机械师正在复检闸片厚度。

本报通讯员 朱恩航 蒋忠良 摄

文山州颁发首批高层次人才绿色通道服务证

本报讯（记者 张文峰）近日，文山壮族苗族自治州首次为190名全州高层次人才颁发《文山州高层次人才绿色通道服务证》，其中，A证120名、B证70名，深受广大人才赞赏。

为营造各类优秀人才安心、安身、安业的良好就业创业环境，2021年5月，文山州制定出台了《文山州高层次人才绿色通道服务办法（试行）》，明确为引进的高层次人才颁发绿色通道服务证A证，可凭证享受出入境及居留服务、户籍办理、海关服务、住房服务、社会保障服务、配偶随迁、子女入学、配偶子女直聘、职称评定、医疗保健、休假疗养、旅游服务等16项绿色通道服务；为

自主培养的高层次人才颁发绿色通道服务证B证，可凭证享受配偶随迁、子女入学、配偶子女直聘、职称评定等11项绿色通道服务。

同时，服务证无需人才“跑腿”申报，由州人才工作领导小组审认后直接颁发，无需多次提交申请，切实减少材料、简化流程、提高效率。

为实现精准对接服务，文山州还编制了《文山州高层次人才绿色通道服务指南》，设立州、县两级高层次人才服务窗口，建立高层次人才服务专员制度，全州12个承办单位共配备服务专员32名，形成州县联动、部门联合、精准高效的人才服务体系，为全面提升高层次人才服

务保障能力集聚强大合力。

近年来，坚持人才强州战略，文山州多管齐下。《中共文山州委文山州人民政府专家顾问团选聘工作方案》《文山州党政干部储备人才专项实施细则（试行）》等一系列增强人才队伍活力的高含金量政策加速出台。据介绍，从2021年开始，文山州力争用5年时间，分批引进100名左右优秀博士、硕士研究生，作为党政干部储备人才进行专项培养，着力吸引一大批国内“双一流”大学毕业的优秀毕业生到文山干事创业。

目前，文山州人才资源总量达29.92万人，越来越多的优秀人才涌向全州经济社会发展的各个主战场。

怒江：精准对接精细服务

活，我们也要争气，靠自己双手过上更好的日子。”

近年来，怒江傈僳族自治州把农村劳动力转移就业作为最大的民生工程和民心工程，不断强化劳动力组织化、规范化转移就业程度，让农村劳动力端稳就业“饭碗”。2021年，怒江州完成农村劳动力转移就业19.94万人，创历史新高。

今年，怒江州精准对接珠海市、上海市、浙江省等沿海省市劳务市场，开展农

村劳动力转移就业“百日行动”“迎新春送温暖”返岗复工专项行动，干部进村寨（社区），入组入户，进行“地毯式、拉网式”职业技能技术培训，点对点做好外出务工集中输送工作，让外出务工人员安全便捷返岗复工，实现长期稳定就业。

截至2月11日，怒江州已集中统一输送1763名农村劳动力到省外务工就业。

本报记者 李寿华



岗位送到群众家门口

2月10日，鲁甸县2022年农村劳动力转移就业“百日行动·春风行动”暨东西部劳务协作招聘月活动在该县卯家湾安置区幸福广场正式启动，来自省内外的100余家企业到场招聘，提供优质就业岗位4.3万个。

招聘会现场人潮涌动，5000多名群众到场应聘。当天，共有795名求职者现场达成就业意向。

本报记者 谢毅
通讯员 范怀波 李璇 孙选

我省规范医疗行为

严禁向医务人员下达创收任务

本报讯（记者 陈鑫龙）近日，省卫生健康委、省发展改革委等7部门印发《云南省关于进一步规范医疗行为促进合理医疗检查的若干措施》（以下简称《措施》），对完善医疗机构绩效分配制度、深化医疗服务价格改革、深入推进建立医保支付方式改革等相关措施进行了规范。

《措施》要求，二级以上医疗机构要建立大型医用设备检查适宜性点评制度，对检查的适应证、必要性、检查结果阳性率等至少每半年进行一次评估并及时在机构内公示结果。要强化医疗技术临床应用管理、临床路径管理和卫生技术评估，逐步提高临床路径管理的人均率、完成率，降低变异率、退出率。2022年底前，三级医院50%出院患者、二级医院70%出院患者要按照临床路径管理。2022年底前，全面完成医保智能监管平台建设，促进医保监管更加精确、高效和透明。2025年底前，全面建成互联互通的省、州市、县三级全民健康信息平台，加快推动医疗机构间信息共享机制建设，推动电子健康档案和电子病历信息、检查检验结果在不同医疗机构间的调阅、共享。充分发挥省级和各

州市临床检验、病理、超声诊断、X线诊断等医疗质量控制中心作用，在确保医疗质量和医疗安全的前提下，严格控制出于同一医学目的的重复检验检查。

《措施》要求，卫生健康行政部门会同市场监管、医保、药监等部门按照国家有关规定，结合我省实际制定工作方案，综合运用现场检查、随机抽查、飞行检查、联合检查等方式进行监督检查，重点整治无依据检查、重复检查、重复收费、诱导检查、捆绑式检查等违法违规行为，对于违反有关规定的医疗机构和人员进行警示、约谈、责令整改、通报批评，情节严重的依法依规追究相关责任。公立医院要科学合理设置绩效考核指标，鼓励向优秀人才、关键岗位及一线医务人员倾斜，不得设置可能诱导过度检查和过度医疗的指标并将其与医务人员收入挂钩，严禁直接或变相向科室和医务人员下达创收任务，使医务人员的收入真正体现劳动价值和技术价值，实现优绩优酬。中医医院要将中医药特色优势发挥情况作为绩效分配重点考核依据，引导医务人员坚持以中医为主的诊疗方向。

首批24个省级夜间文化和旅游消费集聚区进入公示

本报讯（记者 王欢）2月11日，省文化和旅游厅发布第一批省级夜间文化和旅游消费集聚区公示名单，全省24地在列，公示期至2月17日。

进入公示名单的地点是：昆明老街、南强街巷、云纺文化创意产业园、斗南花市景区；昭通市省耕山水街；曲靖市罗平县主题街区；玉溪青花街；腾冲高黎贡文化创意产业园区、隆阳区板桥镇青龙街；禄丰市金山古镇旅

游景区；建水紫陶里街区；丘北县仙人洞村景区；普洱茶马古城旅游小镇；勐腊县南腊河星光夜市文旅综合体、曼听御花园景区；鹤庆新华银匠村文化产业园区、大理华仿1958文化创意产业园区；芒市珠宝小镇、芒市傣族古镇；丽江千古情景区、丽江古城区大研花巷街区；怒江西岸街区；香格里拉独克宗古城景区；凤庆县文庙片区文旅综合体。

> 坚决打赢新冠疫情阻击战

风雨无阻守边关

在万家团圆的节日灯火里，移民管理警察坚守在麻栗坡县疫情防控点岗位上。

“日常巡逻，巡逻正常。”在麻栗坡县杨万乡哪都村疫情防控点，执勤班长肖慧忠正带领3名民辅警对边境一线进行巡逻踏查。他们沿着陡坡，仔细观察边境栏设施是否完好，并实时用对讲机通报巡逻情况。

麻栗坡县国境线长、便道小路众多，承受着巨大的疫情防控压力。而肖慧忠驻守的防控点距离中越边境线仅有50米，是“外防输入”的最前沿阵地。

“天上下小雨，地上流成河。一只手还要抓紧帐篷怕被吹飞，睡着睡着被子就湿透了，有时巡逻还会遇到眼镜蛇。”居边而眠，沿边而巡，每天风雨无阻地对近8公里边境线进行踏查，是他们在防控点的真实写照。

和大部分守边民警一样，肖慧忠早年参军来到云南，从原公安边防部队转隶成为移民管理警察后，一直驻守边关，妻子就在麻栗坡县城工作。虽然相隔不远，却也只能两地分居，因为

春节值守，他和家人又有一年没法团圆。“家近其实比家远心理上更加让人煎熬，但是祖国需要我。”他说。

“身为一名驻边民警，坚守国门边境一线义无反顾。”同样，在天保口岸执勤的副队长李在朝也有好几年没能回家过年。

李在朝是曲靖人，2006年来到文山，脱下军装后又穿上警服，已经在国门口岸工作了16年。“平时只能通过视频电话给父母、妻儿报平安，告诉他们不用牵挂。”提到母亲，40岁的李在朝瞬间红了眼眶，母亲年迈生病，身为家中独子的他却难得回家几次。

家是最小国，国是千万家。2021年，天保出入境边防检查站投入防疫警力13700余人次，风雨无阻地坚守在边境一线。

“国门有我，请祖国放心！”这是每一名边防民警战士强边固防的决心和对祖国的热爱。在云南4000多公里的边境线上，这抹“藏青蓝”用行动诠释着“守好边境线就是守好家”。筑起了守护生命、保卫祖国的铜墙铁壁。本报记者 李丽 张文峰

戍边兄弟在一

虎年新春，昆明市西山区团结街道办事处龙潭居委会，全国公安系统2022年爱警母亲推荐对象李金花家里红灯笼高挂，年味儿正浓。但因为两个当移民管理警察的儿子正在边境一线执勤，一家人盼了8年的团圆饭，今年还是没吃上。

李金花的大儿子李晓唐，曾在西藏公安边防总队林芝边防支队服役。另外两个双胞胎儿子李双荣、李双文，现分别为云南出入境边防检查站总站清水河出入境边防检查站、西双版纳边境管理支队打洛边境派出所工作。因为工作的特殊性，他们全年坚守在岗位上。

“您好，边境检查，请出示有效证件、健康码、行程码接受检查！”这是李双文每天重复得最多的一句话。

身为打洛边境巡逻防控队执勤二组组长的李双文，主动申请到疫情防控的最前线，24小时无休轮值，他和战友们脚沾肿了，就用热水泡泡缓解疼痛。西双版纳天气潮湿多变，李双文和许多同事都患上了风湿、皮疹。他

说：“虽然辛苦，但都值得！”“沧源边境线长，我们一定要守好这道防线。”同是移民管理警察、正在清水河出入境边防检查站懂分站执勤的李双荣，担负着出入境人员及交通运输工具的边防检查、口岸边境一线巡逻管控、疫情防控、打击跨境违法犯罪等多重任务。

为了守护好身后万家灯火，李双荣一直和战友们战斗在疫情防控一线，常态化开展疫情防控工作。李双荣还在边境执勤任务中参与破获毒品案件6起，缴获各类毒品20余千克。

李双文、李双荣的大哥李晓唐曾服役于西藏林芝察隅边境派出所。李晓唐在武警部队服役时，一家人最盼望的是他返乡探亲团聚。李晓唐退役时，两个双胞胎弟弟正好入伍，自2014年开始，三兄弟已经8个春节没有团聚。

除夕之夜，华灯初上，李金花一家人以视频的方式“团圆”，一起祈望山河锦绣、国泰民安。

本报记者 陈晓波 通讯员 曾玉祥 徐媛

我省新增确诊病例1例

本报讯（记者 陈鑫龙）据省卫健委通报，2月10日0时至24时，全省新增新冠肺炎确诊病例1例，为境外输入（老挝1例，缅甸1例）。解除医学观察11例，尚在医学观察80例（境外输入74例）。

院病例1847例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例1885例。全省新增无症状感染者2例，均为境外输入（老挝1例，缅甸1例）。解除医学观察11例，尚在医学观察80例（境外输入74例）。